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Oponentský posudek:

Markéta Musilová se v bakalářské práci věnuje tématu, které dosud stojí poněkud na okraji zájmu historiků. Téma sociální péče o chudé považuji za přínosné a nelehké, především kvůli nedostatku domácích prací, které se tématice věnují a kvůli nedostatečnému zachování pramenů.

Autorka se rozhodla zmapovat problematiku chudinské péče v Humpolci v letech 1850 – 1945. Práce je rozdělena do čtyř kapitol s několika podkapitolami. První kapitola je věnována historii města Humpolce. Druhá kapitola se již věnuje samotné otázce chudinské péče a její historii. Autorka se zde snaží zmapovat existující chudinské nadace a otázku obdarování chudých. Třetí kapitola je zaměřena na zákonodárství týkající se chudinské péče. V podkapitolách se zde autorka rozepisuje o chudinském zákonu a domovském právu. Zde bych doporučila jiné chronologické řazení, protože domovský zákon byl vydán dříve než zákon chudinský. Čtvrtá kapitola se zaměřuje na ústavy, které vznikly v Humpolci a byly určeny pro chudé. Snaží se ukázat, za jakých podmínek byli lidé do ústavu přijímáni a jak vypadal život v ústavu.
Bakalářská práce Markéty Musilové obsahuje pouze málo gramatických či stylistických chyb, za což je nutno autorku pochválit. Jediné, co je třeba vytknout, je časté užívání jazyka pramene. V některých částech je patrné, že autorka zcela neporozuměla interpretovanému pramenu, ale to lze v bakalářské práci považovat za méně závažnou chybu. Podkapitola 4. 1. 1. se věnuje historii chudobinců. Autorka se snaží popsat změnu v organizaci péče, ke které došlo v 18. století, používá slovníková hesla a publikaci, která vyšla v roce 1896. Proč autorka pro popsání těchto změn v chudinství 18. stolení nevyužila existující sekundární literaturu? Na s. 32 – 33 používá autorka německé citace ze zákona, proč tyto části neuvádí rovnou v češtině jako na předchozích stránkách?
Za jeden z nedostatků práce považuji její strukturu a určitou nedotaženost. Autorka slibuje zmapovat chudinskou péči do roku 1945. Bohužel v textu jsem nenašla informaci, zda se péče o chudé nějakým způsobem za druhé světové války změnila či nikoliv.  Rovněž sledování historie většiny institucí končí ve většině případů rokem 1939. Zdůvodnění této skutečnosti bych očekávala v úvodu. Uvedené chyby nepovažuji za závažná pochybení, proto doporučuji práci Markéty Musilové k obhajobě, a hodnotím ji známkou jedna méně. 

Ráda bych se autorky zeptala, zda se dochovaly nějaké spisy chovanců chudobince v Humpolci.
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